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a richiedere la presentazione della relazione, 
senza che giungano le attese notizie, perchè 
la relazione possa essere presentata in forma 
completa. (Benissimo). 

Presidente. La Camera, prima di prendere 
le vacanze ultime, deliberò che se otto giorni 
dopo che avesse ripreso i suoi lavori, la 
Commissione non avesse presentato la sua 
relazione, il disegno ministeriale sarebbe 
senz'altro messo nell 'ordine del giorno, Ora 
l'onorevole Vendramini fa osservare alla 
Camera, che la Commissione ha chiesto, al 
Governo diversi documenti i quali non hanno 
potuto essere comunicati alla Commissione 
stessa ; per ciò la Commissione chiede alla 
Camera di r imandare ad altri otto giorni. . . 
(No ! no ! Più ! più !) 

Quanto tempo ha chiesto ? (Interruzioni e 
commenti animati.) 

Facciano silenzio ! E ' impossibile che io 
raccolga la proposta se non fanno silenzio ! 
Quanti giorni chiede la Commissione ? 

Vendramini. Io ho creduto di comunicare 
alla Camera, che la relazione non poteva 
essere presentata completa, perchè si at-
tendevano informazioni e documenti dal 
Ministero. Ho aggiunto che il Ministero fa-
ceva conoscere come tali informazioni e do-
cumenti potrebbero essere par tecipat i alla 
Commissione, entro la corrente se t t imana ; 
ed io chiedevo quindi che la Camera con-
sentisse alla Commissione di poter comple-
tare la sua relazione, subito che arrivassero 
dal Ministero quelle informazioni e quei 
documenti che si attendono. 

Voci. Dica il termine ! 
Vendramini. I l termine lo deve stabilire 

la Camera. 
Presidente. La Commissione non propone 

termine? 
Vendramini. I l nuovo termine può doman-

darlo la Commissione, e potrebbe deliberarlo 
^ Camera;... 

Presidente. Ma queste sono proposte aeree. 
[Ilarità). 

Vendramini. ... ma, poiché il presidente lo 
desidera, aggiungo che siccome entro la set-
timana possono arrivare le informazioni e 
1 documenti, così la Commissione presenterà 
^ sua relazione entro sedici giorni. 

Ferraris Maggiorino. N o , n o ; c h i e d o d i p a r -
^are- Abbiamo deliberato il giorno 16 cor-
rente. 

Vendramini. Va bene: il giorno 16 maggio. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

Ferraris Maggiorino. 
Ferraris Maggiorino. Poiché il presidente 

OQorevole Vendramini ha dichiarato che la 
^azione verrà presentata il giorno 16 mag-
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gio, e poiché questa fu la deliberazione da 
noi presa, io non ho altro da aggiungere. 

Presidente. Dunque la Camera accoglie la 
proposta della Commissione, che il termine 
in cui essa dovrà presentare la sua rela-
zione sia differito al 16 maggio? (Sì! sì!). 

Pongo a part i to questa proposta. 
(K approvata). 
Nuvoloni. Chiedo di parlare. 
Presidente. P a r l i . 
Nuvoloni. Desidererei pregare il ministro 

del l ' in terno di voler stabilire una seduta 
in cui svolgere una proposta di iniziat iva 
parlamentare concernente il distacco dal 
Comune di Triora e costituzione in Comune 
autonomo... (Oh! oh!). 

Presidente. È una proposta di legge che 
potrà essere svolta in una prossima seduta. 

Nuvoloni. Sta bene. 
Presidente. Mi duole di dover annunziare 

alla Camera, che la votazione segreta testé 
fatta, è nulla, per mancanza di numero. 

Giolitti,, presidente del Consiglio. Debbo di-
chiarare alla Camera che non posso tro-
varmi presente alla seduta di domani e per 
questo pregherei di non continuare nella 
seduta stessa la discussione della legge di 
cui ci occupiamo. Per gli altr i giorni sono 
interamente a disposizione della Camera, 
ma domani vi sono ragioni imprescindibili 
per le quali devo assentarmi. 

Presidente. Poiché l 'onorevole ministro 
dell ' interno non può essere presente,, e poi-
ché non potrebbe essere sospesa la discus-
sione della legge sull ' igiene, inquantochè la 
votazione nulla di oggi non consentirebbe 
di mettere nell 'ordine del giorno altri di-
segni di legge, io propongo che la Camera 
non tenga seduta domani, nella speranza 
che i deputat i che non hanno preso parte 
alla votazione di oggi, i cui nomi saranno 
stampati sulla Gazzetta Ufficiale, possano tro-
varsi presenti nella seduta prossima. 

(Rimane cosi stabilito). 
La Giunta delle elezioni ha presentata 

la relazione sulla elezione contestata del 
Collegio di Napoli. 

Questa relazione sarà stampata e d i s t r i 
bui ta ed inscrit ta nell 'ordine del giorno di 
venerdì 8 corrente. 

Interrogazioni e interpellanze-
Presidente. Si dia le t tura delle domande 

di interrogazione e d ' interpel lanza. 
Del Balzo Gerolamo, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d' interrogare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici in 
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